

Адвокат приговоренного за посты в Facebook юриста подала апелляцию о пересмотре дела

Юрист Абдулмаджид Ризоев был осужден в июне на 5,5 лет заключения.

Адвокат юриста Абдулмаджида Ризоева, осужденного на 5,5 лет заключения за посты в Facebook, обратилась в вышестоящую судебную инстанцию с просьбой освободить подзащитного.

Адвокат Дилафруз Самадова 16 июля [сообщила Радио Озоди](#), что в суд города Душанбе подана апелляция о пересмотре дела Абдулмаджида Ризоева. По ее словам, эксперты неверно истолковали посты Ризоева в Facebook и вынесли заключение, что они (посты, - ред.) противоречат закону.

«Мы обратились в кассационную инстанцию с просьбой отменить приговор и прекратить дело в отношении моего подзащитного», - сказала адвокат.

[Приговор Ризоеву был вынесен](#) 14 июня. Спустя месяц суд столичного района Шохмансур так и не прокомментировал приговор.

Дилафруз Самадова сообщила, что следствие сочло публикации в соцсетях ее подзащитного «экстремистскими и дестабилизирующими национальную безопасность».

По словам адвоката, прокуратура проанализировала несколько постов на его странице в Facebook, и обвинила Ризоева в «скрытых публичных призывах к осуществлению экстремистской деятельности, которые могут дестабилизировать национальную безопасность».

В частности, прокурор назвал скрытым экстремизмом пост юриста с афоризмом «Мудрое правительство борется с корнями протеста, невежественное правительство борется с протестующими».

Дилафруз говорит, что даже в репосте стихотворения «Падаре гуфт ба писар..» также уловили экстремистский подтекст, но позже лингвисты пришли к заключению, что стихотворение имеет философскую суть.

По ее словам, стихотворение было исключено из дела, но другие посты философского содержания были включены в дело в качестве обвинения.

Адвокат заявила, что ее подзащитный не виновен и не нарушал законов. Сам Ризоев заявил в суде, что никогда не был «экстремистом».

Абдулмаджид Ризоев, бывший сотрудник правозащитной организации «Ампаро», в последние годы работал в общественном объединении «Дурахшон гурух», которое предоставляло юридические консультации гражданам.

Он связывает свой приговор с профессиональной деятельностью, так как до ареста он защищал права жителей дома 49 по улице Бухоро в Душанбе.

На месте этого дома компания «Пулоди Плаза» должна построить новое здание. По словам адвоката, Ризоев сообщил суду, что перед его арестом сотрудники компании угрожали ему и требовали прекратить предоставлять правовые консультации жителям. Получить комментарий представителей компании пока не удалось.

В Таджикистане в 2016 году в Уголовный кодекс было включено понятие «публичное оправдание экстремизма и терроризма, в том числе через Интернет», и лайки под публикациями такого характера часто приравниваются силовыми структурами к оправданию экстремизма и пропаганде экстремистских идей.

По словам экспертов, под этим предлогом в Таджикистане часто преследуют свободомыслящих. Власти отрицают такие обвинения.

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/laworder/20210719/advokat-prigovorenogo-za-posti-v-facebook-yurista-podala-apellyatsiyu-o-peresmotre-dela>